

白云区持续推进不动产关联事项“一件事一次办” “多头跑”变“一次跑” “一个窗”办“多件事”

“以前办完二手房过户手续后,还要重新排号去办理水电气过户和户籍迁移,要跑好几个窗口、排多次队,现在一次就办好,真的太方便、省事了。”6月5日,白云区政务服务大厅不动产业务综合窗口前,刚办完业务的刘女士对高效便捷的“一件事一次办”服务称赞不已。

今年以来,白云区聚焦群众“急难愁盼”和民生关切问题,着力优化提升政务服务,在“一窗通办‘2+2’模式”改革基础上,围绕推动“高效办成一件事”,持续推进不动产关联业务改革创新,优化业务办理流程,推动白云区不动产关联事项“一件事一次办”,政务服务从“能办”向“好办”转变。

“我们协调对接白云区不动产登记

站、区公安分局、区供电公司、区供电公司、区燃气公司、贵州省广播电视信息网络股份有限公司等单位,整合服务资源,强化部门协同,建立跨部门、跨层级协调联动机制,在全省率先实现二手房转移登记、水电气视讯过户及户籍迁移“一件事一次办”。白云区政务服务中心相关负责人介绍,如今,群众只需到“一个窗”,填“一张表”,交“一套资料”,即可完成二手房转移登记、水电气视讯过户和户籍迁移,让“数据跑路”代替“群众跑腿”,将“多头跑”变“一次跑”,实现“一个窗”办“多件事”,进一步提升群众对政务服务的满意度。

此外,白云区聚焦部分群众因特殊原因无法到政务服务大厅等实际情况,以不

动产登记改革创新为切入点,持续推进政务服务下沉和触角外延到群众“家门口”,将服务主动送上门。家住白云区大山洞街道的田女士就是受益者之一。

原来,田女士打算将名下房产出售,但其因行动不便,不能亲自到大厅办理二手房买卖“面签”,无法按照常规流程完成过户。了解到这一情况后,白云区政务服务中心联合白云区不动产登记站、大山洞派出所、建安社区居

委会,上门开展不动产登记服务。通过“一对一”指导,田女士最终在家中办完各项手续。

接下来,白云区政务服务中心将持续加大服务创新力度,不断提升政务服务的广度、深度、速度、温度,提高主动服务、精准服务、协同服务能力,着力打造简便宜心的政务服务环境,让企业群众办事更加便捷高效、舒心满意。

贵阳日报融媒体中心记者 梁婧



清镇市举办共青团干部培训班

本报讯 6月11日,清镇市2024年“青马工程”培训班暨共青团干部培训班开班,各乡(镇、街道)、村(社区)、市直机关、企事业单位、部分非企业企业和中学(中职)团干部62人参加。

本次培训为期5天,采用专题授课、现场教学、交流研讨等方式进行,教学内容有习近平总书记关于青年工

作重要论述、党史、团史等。

据介绍,举办此次培训,旨在进一步增强团干部对青年马克思主义者培养工程宗旨、含义的认识,着力锤炼意志品德,增强党性修养,培养团队精神,提高素质能力,持续激发在新时代干事创业的奋斗热情。

(周刚 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

花溪区南溪苑社区——居民共庆易地扶贫搬迁五周年

本报讯 6月13日,花溪区清溪街道南溪苑社区易地扶贫搬迁安置点五周年庆典暨“党建引领新发展·人民幸福新生活”主题文艺汇演举行。

本次活动由花溪区委组织部、花溪区委宣传部、花溪区委政法委和清溪街道党工委、办事处主办。活动中,民族舞蹈、小品、时装表演、快板、拉丁舞、合唱等20多个节目轮流上演,台下不时发出热烈的鼓掌声和叫好声。节目间隙,主办方开展垃圾分类、安全生产、法律法规知识有奖问答,将活动逐步推向高潮。

傍晚时分,长桌宴开席,千余名易地扶贫搬迁户围在桌前,吃幸福团圆饭、话搬迁五年来的美好生活,现场欢乐、祥和、温馨。夜幕降临,露天卡拉OK演唱会开唱,一首首经典老歌和流

行歌曲不断唱响。

南溪苑社区是花溪区易地扶贫搬迁集中安置点,搬迁居民来自花溪区7个乡镇、54个村寨。社区成立五年来,扎实做好易地扶贫搬迁后续服务工作,完善社区设施设备,做优社区志愿服务,拓宽就业创业路径,搬迁居民获得感、幸福感、安全感得到提升。

举办此次活动,旨在丰富社区居民的精神文化生活,增进居民之间的交流,加深邻里情谊。下一步,南溪苑社区将进一步发挥党建引领作用,以高度的责任感、使命感和紧迫感,高质量推进易地扶贫搬迁后续扶持工作,带动搬迁群众增收致富,不断提升搬迁群众的获得感、幸福感、安全感。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

一锅烙锅带火一条街 ——观山湖区世纪城街道着力打造区域文化美食街

6月12日傍晚,位于观山湖区合肥路的贵州烙锅街开始热闹起来。大小餐馆的生意不错,食客进进出出,络绎不绝。

“在建烙锅街之前,这里可不是这种情形。”世纪城街道优化营商环境服务中心有关负责人说,合肥路长约300米,街道两边大多是餐馆,生意却是一边红红火火、一边冷冷清清,对比十分鲜明。生意红火的是挨着住宅区的餐馆。改造烙锅街后,生意冷清的餐馆客人也逐渐增多。如今,合肥路烟火气越来越浓。

去年11月,世纪城街道在开展“贵人服务”工作时,了解到合肥路恒大中央广场商业综合体的日常客流量较少、部分硬件设施破损、知晓率低、商户经营状况欠佳等情况。为此,街道结合工作实际和优化营商环境政策,先后争取到省、市、区等相关部门的资金支持,结合商业街有大量烙锅美食商铺这一特点,实施提升改造工程,规划将其打造成具有贵州特色的烙锅餐饮美食街。



贵州烙锅街的一处打卡点。

“我们餐馆是2020年6月开业的,经营了4年,今年外来客人明显增加,烙锅街正被更多人知晓。”黔大烙锅馆经理叶海燕说,贵州烙锅街开街后,由于整条街极具特色,再加上街道举办各类活动,吸引很多人来消费“打卡”,许多视频被发到网上,不少外地游客都是慕名而来。

“这条街每个月都有活动,节假日还有特色活动,我经常带着孩子来看表演,在这里吃晚饭。”家住世纪城的王小梅说,汉服巡游、音乐会、长桌宴等活

动她都带着儿女参加,“很热闹,很有意思。”

“贵州烙锅街由于定位比较准确,再加上多渠道宣传等措施,让经营户的生意稳中向好。”世纪城街道优化营商环境服务中心有关负责人说,目前,整条街有商家45户,80%以上是餐饮商户。另外,全街的商铺入驻率也达到100%。

目前,世纪城街道在全力做好营商环境优化的同时,正在拓宽思路,计划对整条街的经营定位、环境配套等作进

一步优化、提升和完善,持续提升贵州烙锅街的知名度和知晓率。由于贵州烙锅街位于居民聚集地,为进一步促进区域经济和繁荣消费,街道计划在毗邻烙锅街的另外一条街道规划打造夜间美食休闲街,让烙锅街与其形成互补发展格局。在打造特色街区的同时,世纪城街道还将继续做好引流活动,在丰富居民文化生活的同时,活跃烙锅街的夜间文化,让美食与文化多元融合,形成具有鲜明特色的区域文化美食街。

贵阳日报融媒体中心记者 帅文 / 图

贵阳高新区创业服务中心——“一对一”服务解决企业融资难题

本报讯 “感谢你们的暖心服务,帮我们解决了融资难题。”日前,贵州美瑞特环保科技有限公司董事长李森对贵阳高新区创业服务中心工作人员说。

美瑞特环保是一家集研发、生产、销售和技术服务为一体的环保行业高科技企业。近年来,该企业年营收保持在1400多万元,发展态势良好。今年,该公司业务增多,其中7月有一项投标履约保函,急需900万元的融资。了解企业需

求后,贵阳高新区创业服务中心积极联系两家银行相关负责人,到该公司开展一对一上门精准融资服务推介。

当天,两家银行负责人与企业负责人面对面沟通,各自为企业提供一套融资方案。最终,美瑞特环保成功融资。目前,该企业已进入递交资料的准备阶段,待7月投标成功即可办理履约保函手续。

(贵阳日报融媒体中心记者 李雯文)

观山湖区“百姓大舞台等你‘艺’起来”文艺比赛决赛举行 20余组选手竞技

本报讯 6月13日,观山湖区“广场之夜”系列活动之一“百姓大舞台等你‘艺’起来”文艺比赛决赛举行。

本次活动由观山湖区金华镇组织举办。活动自今年5月开赛以来,经过海选、预赛阶段,来自金华镇各村的20余组选手进入声乐类和舞蹈类决赛。当天,经过激烈角逐,决出声乐类、舞蹈类一、二、三等奖各一名。

近年来,金华镇为提高居民对生活的满意度,积极引导各村建立文化小广场、农家书屋,各村(社区)还成

立文化志愿队伍,积极开展各类文化文艺活动。同时,金华镇深入挖掘区域传统文化,开展形式多样的乡村文化活动。今年以来,该村先后举办“和美翁井·龙兆丰年”游园活动、翁井“三月三”民族文化活动等,丰富群众文化生活,助推农村移风易俗,促进乡村文化振兴。

接下来,金华镇将坚持基层群众“挑大梁”“当主角”,持续开展内容丰富的群众文化活动,不断提升群众的获得感、幸福感。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅文)

文明贵阳
绿色家园

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

践行低碳生活 共享绿色家园

文明健康 绿色环保

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣